

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сидоренко Карины Владимировны
на тему: «Морфология органов брюшной полости в норме и при
эймериозах у кроликов», представленной на соискание ученой степени канди-
дата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и
терапия животных, патология, онкология и морфология
животных в диссертационный совет Д 220.059.05 на базе Федерального госу-
дарственного бюджетного образовательного учреждения высшего образова-
ния «Санкт-Петербургский государственный университет
ветеринарной медицины»

Для современного животноводства в России актуальными задачами являются обеспечение населения доступным белком животного происхождения, а также наращивание экспорта сельскохозяйственной продукции отечественного производства. Одним из вариантов решения указанных задач является развитие кролиководства. Продуктивность этих животных напрямую зависит от показателей здоровья. В свою очередь на жизнедеятельность организма кроликов оказывают влияние многие факторы, в том числе паразитарные заболевания.

В этой связи считаем важным изучение макро- и микроструктурных изменений в пищеварительной системе кроликов при заражении их эймериозом. Именно поэтому диссертационные исследования Сидоренко К.В. актуальны, так как впервые была проведена оценка эффективности гистологических методов окраски эндогенных стадий эймерий для их обнаружения в местах локализации в организме. Автором проведены апробация разработанных методов окраски для диагностики и их сравнительный анализ

На научную новизну и практическую значимость работы Сидоренко К.В. также указывают разработанное программное обеспечение и спроектированная база данных для дифференцировки видов эймерий «Parasites», сформированная заявка на полезную модель «Способ исследования гистологических срезов кишечника для обнаружения эндогенных стадий эймерий».

Основные положения диссертационной работы доложены, обсуждены и получили положительную оценку на научных конференциях различного уровня. Результаты исследований используются в учебном процессе на профильных кафедрах ФГБОУ ВО Пензенского государственного аграрного университета, ФГБОУ ВО Ижевской государственной сельскохозяйственной академии, ФГБОУ ВО Казанской государственной академии ветеринарной медицины им. Н.Э. Баумана, ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет», ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» и в производственной деятельности КФК «Нера».

По результатам исследований опубликовано 12 научных работ, в том числе 2 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, 3 публикации в изданиях международных баз цитирования, в том числе Scopus и Web of Science.

Выводы диссертации лаконично вытекают из результатов собственных исследований, вполне обоснованы и не вызывают сомнений.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Сидоренко Карины Владимировны на тему: «Морфология органов брюшной полости в норме и при эймериозах у кроликов», является законченной самостоятельно выполненной научной работой, в которой на основании выполненных лично автором исследований сформулированы и обоснованы научные положения. Совокупность научных положений можно квалифицировать как определенный научный вклад в теоретические и практические разработки ветеринарной науки, что соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертационной работы Сидоренко Карины Владимировны заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Зав. кафедрой эпизоотологии и
ветеринарно-санитарной экспертизы
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА,
кандидат ветеринарных наук, доцент

Елена
Вениаминовна
Максимова

Адрес: 426054, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Студенческая, 11
тел.: (3412) 58-60-90

e-mail: lenamakssimova@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия»

Подпись Е.В. Максимовой заверяю:

- 4.0. Начальник управления кадрового
делопроизводства и охраны труда
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА



00.03.22.